Kontrollskrivning 1 SF1602 HT2013

Namn: Personnummer:

Program:

Hjidlpmedel: Papper, penna, miniriknare och formelsamlingen Beta.
Totalt 16 poing. Fér godkiint krivs 10 poédng.

1: Gor f'o:@jande uppgifter. Ingen motivering kravs! Inom parentes anges hur svaret skall anges.
a) Ar log(sin(z)) kontinuerlig p4 intervallet 0, 7[? [SVARA MED JA ELLER NEJ |

b) Rita grafen av en funktion som inte &r kontinuerlig. [SVARA MED EN TYDLIG SKETCH.]
c¢) Rita grafen av en funktion som &r injektiv men inte monoton. [SVARA MED EN TYDLIG SKETCH.]
d) Rita grafen av en funktion som &r monoton men inte injektiv. [SVARA MED EN TYDLIG SKETCH.]

e) Ange ett = s3 att arcsin(sin{z)) # x. [SVARA MED ETT TAL.]

2
f) Vad &r gransvirdet lim,_,o 223527 [SVARA ANTINGEN “ODEFINIERAT” ELLER MED ETT TAL.]

3sin(x) *

g) Hur manga lésningar har arcsin(z) = 7 i intervallet {—1,1]. [ANGE ANTALET LOSNINGAR.]

h) Givet ett polynom f(z) = 25 + az? + bz + c2® + dz + e, 58 att f(0) = 1 och f(—1) = f(1) = 0, ange hur
manga 18sningar ekvationen f(z) = 0 har som minst. [SVARA MED ETT HELTAL). [8poiing]
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2: For vilka x giller foljande olikhet: |z — 3} < 2z — 4. Redovisa tydligt alla beriikningar. [3podng]

Svar: Vi har tv3 fall:

Fall 1: Omz—~32>0,dvs x> 3 DAaér|r—3]=2—3 och vi letar efter de x d& z — 3 < 2z — 4. Efter en enkel
omskrivning s far vi 1 < z. Saifall 1 far viallaz sh att z > 3 och 2 > 1, d.v.s. alla z > 3.

Fall 2: Omz -3 <0,dvsa < 3. Ifall 254 ér |z~ 3] =—2+ 3 och olikheten blir —z + 3 < 2z — 4. S& vi &r
intresserade av alla x s att 7 < 3z eller % < z. S8 olikheterna i fall 2 blir z < 3 och % < z. Fall 2 ger dirfor alla z s att
7
7 <z<3
3

Om vi sétter thop fall 1 och fall 2 s far vi alla x s& att = > 3 eller % < x < 3 vilket 4r samma sak som % <z

Svar: % < .

3: Hitta alla 16sningar till foljande ekvation: 2log,(sin(z)) = log, (sin(a:) - 2—1\/—5) + 3. Hir anviinder vi beteckningen

2log = log, for 2-logaritmen. Svaret far inte innehalla arcsin, exponentialtermer eller logaritmer. Redovisa tydligt alla
berdkningar. [5poéng]

Svar: Vi skriver om ekvationen enligt logaritmreglerna

log, (51112(3;)) = log,(sin(z) - 'éi‘\/g) +logy(v2) = log <\/§sin(m) - %) .

Eftersom logaritmen &r en injektiv funktion si kan vi dra slutsatsen att
1 1
sin?(z) = V2sin(z) — 7= sin?(z) — V2sin(z) + 3= 0. (1)

Andragradspolynomet y? — /2y + % = 0 har l6sningen y = % (dubbelrot). S& vi kan dra slutsatsen, genom att betrakta
sin(z) = y, att sin(z) = %, observera att sin(z) = % gor alla argument i logaritmerna storre &n noll i (1) s& den l6sningen
dr godtagbar. Att sin(z) = % implicerar = § + 2rn eller x = 3T + 27n fér n € Z.

Svar: z =% +2rneller z = 37" + 27wn for n € Z.




Rattningsmall KS 1 SF1602.

Allméin information (frimst f6r studenter): Det hir 4r exakt den ritt-
ningsmall som den r#ttande léraren far (inklusive den hi#r meningen). All in-
formation han/hon kommer att ha for att avgdra hur minga poing du far #r
hans/hennes eget omdéme och f6ljande futtiga instruktioner.

Ofta kommer dina svar att innehalla ber8kningar som inte alls omnimns i
réttningsmallen. Ténk p3 detta ndr du svarar pd tentamenstal (eller KS tal) i
framtiden. Tydliga svar gor det littare fér den rittande lararen att avgéra hur
du ténker och att ge poéng.

Rittningsmall tal 1: 1 podng for varje rétt svar. 0 podng for varje fel svar
eller for olasliga grafer. Inga motiveringar krévs.

Rittningsmall tal 2:

1. 1 poidng for att anvinda definitionen av absolut beloppet ritt och dela
upp i tva fall.

2. 1 poéng for att berdkna de tva olikheterna.
3. 1 poing for att sétta ihop de tva fallen till ett ritt svar.

4. -1 podng (minst 0 totalt) for att blanda thop “<” med “<” (oavsett hur
manga ganger det gors).

Réttningsmall tal 2:
1. 1 poding for att skriva om uttrycket med logaritmlagarna.
2. 1 poing for steget att ta bort logaritmen.

3. 1 poéng f6r att motivera att logaritmen tas bort. Antingen genom att ta
exponenten eller genom att papeka att logaritmen #r injektiv.

4. 1 podng for att pd ndgot sitt 16sa andragradspolynomet med sin som
argument. Det viktiga &r att kunna syntetisera kunskapen om polynom
med funktioner som argument.

5. 1 podng for att 18sa sin(z) = ﬁ Om +27n terman gloms bort si ger det
0 poéng.
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